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â' % CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZENONVE 
DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM (19 - 04-2021) 

Ao décimo nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, ás dezesseis 

horas e três minutos, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia 

na Câmara Municipal de Mariana. O presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense, 

declarou abertos os trabalhos da Sessão. O presidente Ronaldo Alves Bento, 

informou ao presidente da Comissão de Sindicância, vereador José Antunes 

Vieira, que por questões de solicitação irá ser feito a troca do procurador em que 

está acompanhando tal comissão. Sendo assim, a comissão será composta 

pelos vereadores José Antunes Vieira como presidente, Ricardo Miranda como 

relator e o Vereador Fernando Sampaio como vogal. Para auxilia-los o 

presidente nomeou a Servidora Lohanne Larissa, e a servidora Stephane 

Pereira, para acompanhar as gravações, e o procurador Dr. Corjesus Quirino irá 

acompanhar os trabalhos a partir de agora. Em seguida, consultou aos 

vereadores se desejavam que fosse feita a leitura da ata da décima primeira 

reunião ordinária realizada no dia doze de abril de dois mil e vinte e um. Que não 

havendo manifestação contrária foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

Correspondências: — Diversos: nº 248/2021 Relatório da comissão de 

Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Cultura. A- Upa- são 

Pedro. B- Ubs- Padre Viegas. C- Ubs- Rosário. Leitura dos Projetos de Leis: 

nº55/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício); nº56/2021 (autoria do 

Prefeito Municipal em Exercício); nº 57/2021 (autoria da Vereadora Sônia Azzi); 

nº 58/2021 (autoria da Vereadora Sônia Azzi); nº 59/2021 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi); nº 60/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício). Leitura do 

Veto Parcial: nº01/2021 ao Projeto de Lei nº47/2021. Os vereadores João 

Bosco e Pedro Ulisses, solicitaram que pudessem assinar os projetos da 

vereadores Sônia Azzi. A vereadora por sua vez informou que os projetos estaria 

a disposição de todos que manifestassem interesse em assina-lo. Continuando 

a discussão em relação ao veto, lido o presidente afim de atender o que dispõe 

o artigo 206 do regimento interno nomeou uma comissão com a necessidade de 

se ter um membro da comissão de Legislação e Justiça, composta pelos 

vereadores Adimar Cota, Mauricio Borges e Edson Agostinho de Castro 

Carneiro, tal comissão terá um prazo de oito dias para apresentar o relatório em 

relação ao veto nº01/2021 de autoria do prefeito municipal em exercício, Juliano 

Vasconcelos, ao projeto de lei nº47/2021. Prosseguindo o presidente solicitou 

que fosse feita a Leitura dos Requerimentos. nº 92/2021 (autoria do Vereador 

Maurício Antônio Borges Andrade e Silva); nº 100/2021 (autoria do vereador 

Gilberto Mateus Pereira); nº 101/2021 (autoria do Vereador/Renaldo Alves 
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Bento); nº 102/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento); nº 103/2021 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento); nº 104/2021 (autoria do Vereador 

Ronaldo Alves Bento); nº 105/2021 (autoria do vereador Ricardo Miranda); nº 

106/2021 (autoria do vereador Manoel Douglas Soares). Leitura das Moções 

de Pesares: Pelo passamento da Sra. Lígia Pedrosa Mendes (Autoria dos 

Vereadores Marcelo Macedo e Fernando Sampaio) pelo passamento da Sra. 

Maria José de Almeida Oliveira (Autoria Edson Agostinho); pelo passamento do 
Sr. Lourival Basílio gomes (Autoria Vereadores Ronaldo Bento e Pedro Ulisses). 

A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 

nº54/2021. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio pediu que o presidente 

consultasse os vereadores, se todos concordavam em votar o projeto em única 

discussão e votação. Atendendo ao pedido do vereador, o presidente consultou 

se todos concordavam votar o projeto em única discussão e votação. Em 

seguida, havendo concordância de todos o presidente submeteu o projeto em 

única discussão e votação. Pela ordem, o vereador João Bosco justificou a 

autoria de seu projeto de lei, explanando que o Senhor Manoel foi um homem 

querido na comunidade de Furquim, que teria trabalhado muito tempo na Central, 

disse ainda que a rua em que receberá a denominação está localizada no trecho 

da Estação até a Gameleira em Furquim, disse que o projeto vai auxiliar na 

iluminação do local e até mesmo no acesso à Rua Bom Fim. O vereador 

agradeceu a todos os vereadores pela contribuição na aprovação do PL. O 

projeto de lei foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. 

Requerimentos: nº 92/2021 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 100/2021 O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº 101/2021 O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº 102/2021 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 103/2021 O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº 104/2021 O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº 105/2021 O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 106/2021 O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O vereador Manoel Douglas, solicitou a palavra 

antes da palavra livre. Pela ordem o vereador Manoel Douglas, informou que 

teria pedido a palavra par discorre sobre e CPI. E disse ainda, que gostaria de 

salientar o papel de fiscalizador em que deve ser exercido pelos vereadores, 

pedindo que os vereadores pudesse dar apoio no que diz respeito a instauração 

da CPI, comentando que foi questionado se era uma causa política que estaria 
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trabalhando, informando que a Função de vereador engloba causas políticas. 

Ressaltando que independente do governo que esteja a frente, que não se deve 

interferir nos trabalhos do legislativo. Disse que em relação a CPI teria ligado 
para alguns vereadores, e outros haveria mandado mensagem, e disse que 

notou uma questão que para ele seria de grande gravidade para os trabalhos 

dos Edis, apontando que parece que o poder executivo vem pressionando muito 
os vereadores da base, ressaltando que isto teria sido notório ao procurar os 

colegas vereadores para instauração da CPI. Disse também que é importante 

que os colegas tenha conhecimento de qual é o poder do corpo legislativo, 

ressaltando que o executivo não pode interferir nas decisões tomadas. O 

vereador disse ainda, que ao procurar os vereadores da bancada ele percebeu 

que muitos teriam um interesse em ajuda-lo na questão, mas que acabam 

sofrendo uma “pressão de cima”. Por fim, pediu que os colegas pudessem 

pensar e estarem assinando a CPI. O vereador pediu apoio de todos, e pediu 

que o presidente pudesse consultar o plenário haja vista não ter tido respostas 
de todos os colegas. O vereador disse também que se caso fizer a CP| e estiver 

tudo certo não há problema algum e que pelo menos a Casa estará fazendo sua 

parte fiscalizando. Com a palavra o presidente disse que na ordem da pergunta 

do vereador Manoel Douglas, disse que enquanto tiver como presidente 
atenderá tudo que for demandado pela edilidade desta Casa. Comentando sobre 

a importância de se seguir o que norteia o regimento interno desta Casa, neste 

aspecto o presidente informou ainda que não existe nada no regimento que 
permitiria que ele fizesse tal consulta em plenário ressaltando a importância de 

se seguir os tramites do regimento interno para se ter a instauração de CPI, 

conforme já foi nesta Casa, que se deve ter um requerimento assinado com pelo 

menos um terço 1/3 desta Casa, e que não caberia simplesmente suscitar quais 

vereadores teriam interesse, em assinar. O presidente informou ainda que se 

caso a CPI for instaurada que será um prazer realizar os trabalhos da mesma 
dentro desta Casa de Leis. PALAVRA-LIVRE: ENCERRAMENTO: Não 

havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo marianense, O 

presidente encerrou a sessão as dezoito horas e trinta e dois minutos. 


